

X 绷紧安全弦 筑牢防火墙

隐患再排查，平安再加码

珠海街道开展消防安全系列活动，全力维护人民群众生命财产安全

□本报记者 董梅雪

为进一步推进辖区消防网格化工作的落实，将消防安全、火灾隐患排查工作融入社区网格员日常工作中，近日，珠海街道社会治理中心组织开展了消防安全专题培训、消防安全宣传、消防安全隐患排查整改等一系列活动，全力维护人民群众生命财产安全。

安全培训强本领，充电赋能促提升。珠海街道社会治理中心组织网格员，就如何开展电动自行车违规充电排查、消防器材的检查方法和使用方法、日常用火用电操作基本常识等内容进行培训。培训中，珠

海综合执法中队工作人员重点讲解了电动自行车室内充电的严重危害、电动自行车起火后如何正确灭火等内容，切实提高网格员消防安全防范意识及隐患排查能力。

安全宣传进社区，平安守护千万家。为全面提高居民的消防安全意识，珠海街道社会治理中心组织开展消防安全宣传活动。活动中，网格员们向居民详细讲解如何使用灭火器、如何扑救初期火苗、日常防火常识和火场逃生自救方法等理论知识，并开展模拟火情应急演练，手把手教居民如何拉栓、压阀，告知居民喷嘴应对准火焰根部进行灭火，让居民“零距离”体验灭火过程，增强实操能力。

隐患“再排查”，平安“再加码”。珠海街道社会治理中心组织网格员深入出租房、商铺、企业等场所进行安全巡查，重点对电动自行车停放充电是否规范、消防器材是否配备齐全、安全出口是否畅通、有无违规用火用电等情况进行实地查看，并在宣传栏张贴“消防安全九提示”宣传海报，在人员密集区域向过往群众发放消防安全知识宣传手册。截至目前，共走访摸排商铺230余家，发放安全知识宣传手册500余份，排查整改安全隐患98处。

下一步，珠海街道将持续开展消防安全隐患专项排查工作，全面筑牢消防安全防线，营造平安和谐的居住环境。

灵珠山街道祁连山路二社区推进党建与安全深度融合

扩大“朋友圈”，织密“平安网”

□本报记者 刘宏超

为深入推进党建与安全深度融合，落实“组织共建、活动共联、资源共享”工作机制，近日，灵珠山街道祁连山路二社区“红帆支部”与辖内各经合社、网格党支部，各共建单位党支部等共同开展“党建引领聚力 共绘安全同心圆”主题党日活动，进一步加强党建工作，凝聚共建共治共享合力，促进社区高质量发展。

活动伊始，祁连山路二社区召开了“走在前 开新局 强党建 促共建”共建议事会。真情巴士集团第三党支部、青岛农商银行灵珠山支行党支部、黄岛海关口岸监管处舱单管理科党支部、瑞源控股智慧物业党支部等6家共建单位党组织负责人齐聚一堂，共同探讨如何以党建为引领加强社区治理、促进社区发展，提升居民幸福感、安全感和满意度。

会上，大家积极发言，找问题、提建议、达共识，纷纷表示要围绕中心服务大局，着力构建起“互联互通、合作共赢、相融共生”的基层党建新格局；同心协力，广泛凝聚共识，将各自的资源、组织、平台等优势转化为实现社区高质量发展、高效能治理、高水平安全的“胜势”。



祁连山路二社区居民和共建单位工作人员一起学习应急安全知识。

同时，共建单位围绕社区和居民需求开展议事协商，约定将在共建组织基础、共助队伍建设、共解难点堵点、共谋各方发展等方面展开深入合作，进一步扩大社区党建“朋友圈”，推动基层党组织强基提质。

会后，祁连山路二社区联合共建单位，并邀请社区党员、居民代表一行45人共同走进西海岸新区应急安全体验教育基地进行观摩实训，学习应急安全相关知识。

现场，培训老师讲解了安全应

急理论知识，并带大家沉浸式体验了火灾逃生、消防灭火、楼宇逃生、心肺复苏演练等多项安全实训活动。

祁连山路二社区党委负责人表示，接下来，社区将继续坚持党建引领，进一步深化联建共建共享机制，不断提升基层治理效能。同时，社区将继续加强安全教育，营造“党建+安全”文化氛围，努力让每一位居民都能成为社区安全的守护者，共同建设一个平安、和谐、美好的社区。

薛家岛街道汉江路社区、宁江路社区联合开展消防宣传及应急演练活动

拧紧“安全阀”，防患于未“燃”

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，薛家岛街道汉江路社区、宁江路社区联合街道城市管理、应急管理办，以及开发区消防救援大队、薛家岛派出所，在融创精彩天地商场共同开展以“消防宣传进社区，筑牢安全防火墙”为主题的消防宣传及应急演练活动。

活动现场设置消防知识宣传区和灭火演练体验区。在消防知识宣传区，宣传人员通过发放宣传单、面对面讲解等方式，向参加活动的居民耐心讲解火灾的危害、家庭防火

的注意事项以及如何正确报警和火灾中如何自救逃生等消防安全常识，引导居民增强安全意识，注意用火、用电、用气安全，杜绝楼道乱堆乱放、私拉乱扯电线、电动车进楼入户等危险行为。

在灭火演练体验区，宣传人员对火灾扑救、消防器材使用、疏散逃生等知识进行讲解和演示，并现场模拟火情，让居民亲身体验灭火方法。

活动结束后，社区联合相关部门组成检查小组，深入辖区商铺，对消防器材是否配备并完好有效、安全通

道是否畅通、员工是否掌握消防基础知识等进行了重点检查。针对检查中发现的问题，督促相关商铺立即整改，同时发放宣传材料，并就如何扑灭初期火灾、如何逃生自救等知识进行了现场宣讲，进一步增强商户安全意识和应急自救能力。

下一步，薛家岛街道将以安全生产治本攻坚三年行动为契机，持续开展消防安全整治和宣传教育活动，不断提升居民和商户消防安全意识和火灾事故应急防范能力，筑牢安全“防火墙”，守护群众“生命线”。

辛安街道

社保宣传进高校 就业创业添保障

□记者 徐丽

通讯员 尹建筑 薛晓康 报道

本报讯 近日，辛安街道便民政策宣讲队走进山东科技大学2024年春季校园双选会现场，开展“精彩人生 社保相伴”政策宣传活动。

现场，街道便民服务中心工作人员向参加活动的应届毕业生们发放宣传材料，面对面讲解社保以及就业创业等政策，并就意外伤害医疗费用报销、异地就医备案等与用人单位进行交流，引导他们切实保障职工合法权益。本次活动共发放宣传材料1800余份。

泊里镇

法治教育进校园 守护青春助成长

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，由区文明办主办、泊里镇承办的“法治教育进校园”活动在泊里中学举行。

活动中，黄岛公安分局泊里派出所一级警长董聚建从什么是校园欺凌、校园欺凌的危害、如何应对校园欺凌等方面展开宣讲，引导同学们增强法治观念，提高法律意识，勇敢地向校园欺凌说“不”。董聚建还为同学们介绍了预防犯罪、自我保护等一些方法，具有很强的针对性和实用性。

大村镇

打好春耕“保卫战” 稳住农民“粮袋子”

□记者 梁玉鹏

通讯员 曲振兴 报道

本报讯 为保障春耕顺利进行，近日，大村镇社会治理中心联合镇农业中心、大村执法中队等，共同开展“反诈骗保春耕”宣传活动。

大村镇社会治理中心通过广播、发放宣传材料、悬挂横幅、微信群发布等形式，线上线下同步宣传，并制作各类科学春耕指导手册，加强技术指导。同时，该中心组织网格员深入各个村庄，引导农民有序下田、科学春耕，并帮助缺乏劳动力的家庭进行农事活动，不让一户掉队。

黄岛街道

党员茶话暖心田 共谋民生新答卷

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，黄岛街道卧鹏社区举办“党员茶话暖心田·共谋民生新答卷”第二期座谈会。此次座谈会邀请渭洲岛街234号楼的部分党员以及居民代表参加，针对小区停车难问题进行深入探讨。

座谈会上，经过讨论和交流，社区初步制定了“增加停车位”“优化停车管理制度”等解决停车难问题的方案。同时，社区决定成立专项工作小组，负责进一步完善方案、推进实施，并及时与居民进行沟通，使解决方案更符合居民的实际需求。